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N° 1 DE MME TILLIEUX ET MM. RIGOT ET PATRICK 
PRÉVOT

Demande 4 (nouvelle)

Ajouter une demande 4, rédigée comme suit:

“4. de plaider afi n de charger la Commission euro-
péenne de coordonner les efforts européens en matière 
de recherche et de développement sur les tests, les 
traitements et la vaccination contre le COVID-19, et la 
mise en place de marchés publics cadres au niveau 
européen pour assurer la disponibilité et les meilleurs 
prix.”.

JUSTIFICATION

L’Europe doit pouvoir jouer un rôle central dans le cadre 
d’une crise comme celle que nous connaissons. Il est donc 
important de plaider pour la mise sur pied d’une “Europe de la 
santé” qui permettrait de soutenir la recherche et le dévelop-
pement de tests, de traitements et de vaccins, dans un cadre 
collaboratif, au bénéfi ce des patients. Le renforcement de la 
position européenne en la matière lui permettrait également 
d’avoir plus de poids, notamment dans un cadre multilatéral, 

afi n de s’assurer que les pays et continents les plus fragiles 
“profi tent” eux aussi des découvertes dans le même timing 

que les pays les plus riches.

Eliane TILLIEUX (PS)
Hervé RIGOT (PS)
Patrick PRÉVOT (PS)

Nr. 1 VAN MEVROUW TILLIEUX EN DE HEREN RIGOT 
EN PATRICK PRÉVOT

Verzoek 4 (nieuw)

Een verzoek 4 toevoegen, luidende:

“4. ervoor te pleiten dat de Europese Commissie 
wordt belast met het coördineren van de Europese 
inspanningen inzake het onderzoek naar en de ont-
wikkeling van de tests, behandelingen en vaccins om 
COVID-19 tegen te gaan, alsook met het instellen van 
een Europees raamwerk voor openbare aanbestedin-
gen teneinde ter zake beschikbaarheid en de laagst 
mogelijke prijzen te waarborgen.”.

VERANTWOORDING

In een crisis als deze moet de Europese Unie een centrale 
rol kunnen spelen. Daarom is het belangrijk te pleiten voor het 
instellen van een “Europa van de gezondheid”, ter ondersteu-
ning van samenwerkend onderzoek naar en ontwikkeling van 
tests, behandelingen en vaccins. Zulks moet de patiënten ten 
goede komen. Indien de Unie in deze aangelegenheid haar 
positie versterkt, zou ze tevens meer kunnen wegen in een met 
name multilaterale context, om er zeker van te zijn dat ook de 

meest kwetsbare landen en continenten tegelijk met de rijkste 
landen het voordeel van de uitvindingen kunnen hebben.
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N° 2 DE M. DE CALUWÉ

Demande 4 (nouvelle)

Insérer une demande 4, rédigée comme suit:

“4. de plaider afi n de charger, d’une part, l’OMS 
de coordonner les efforts européens en matière de 
recherche et de développement sur les tests, les traite-
ments et la vaccination contre le COVID-19 et, d’autre 
part, la Commission européenne de la mise en place 
de marchés publics cadres au niveau européen pour 
assurer la disponibilité et les meilleurs prix.”.

JUSTIFICATION

Nous pensons qu’il est plus logique de confi er à l’OMS 
la coordination de tous les efforts dans le domaine de la 
recherche et du développement des tests, des vaccins et des 
traitements contre le coronavirus. D’autre part, la Commission 
européenne semble beaucoup mieux placée pour négocier 
l’accès aux tests, vaccins et traitements, ainsi que leur prix.

Nr. 2 VAN DE HEER DE CALUWÉ

Verzoek 4 (nieuw)

Een verzoek 4 toevoegen, luidende:

“4. de plaider afi n de charger, d’une part, l’OMS 
de coordonner les efforts européens en matière de 
recherche et de développement sur les tests, les traite-
ments et la vaccination contre le COVID-19 et, d’autre 
part, la Commission européenne de la mise en place 
de marchés publics cadres au niveau européen pour 
assurer la disponibilité et les meilleurs prix.”.

VERANTWOORDING

Wij denken dat het zinvoller is de WHO te belasten met 
de coördinatie van alle inspanningen op vlak van onderzoek 
en ontwikkeling van tests, vaccinaties en behandelnigen van 
het coronavirus. De Europese Commissie lijkt dan weer veel 
beter geplaatst om te onderhandelen over de toegang tot en 
de prijs van tests, vaccins en behandelingen.

Robby DE CALUWÉ (Open Vld)
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N° 3 DE MME MERCKX

Demande 6 (nouvelle)

Insérer une demande 6, rédigée comme suit:

“6. de plaider, au niveau européen, en faveur d’une 
modifi cation de la législation et de la réglementation 
relatives aux brevets européens, et de permettre au 
législateur de l’Union européenne de recourir à des 
licences obligatoires, afi n de garantir l’accessibilité 
des médicaments et/ou vaccins contre le COVID-19 à 
un coût raisonnable”.

JUSTIFICATION

L’urgence de la situation nous oblige à faire deux choses. 
D’une part, il convient de préférer la coopération à la concur-
rence et, d’autre part, il faut garantir la disponibilité, l ’accès 
et l’accessibilité fi nancière des médicaments et d’un vaccin 
contre le COVID-19 pour tous. Nous devons garantir que les 
nombreuses années de travail de milliers de scientifi ques ne 
seront pas privatisées en fi n de compte. C’est pourquoi des 
initiatives doivent également être prises au niveau européen 
afi n de modifi er la réglementation sur les brevets pour que le 
législateur européen puisse également prévoir la possibilité 

de licences obligatoires.

Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)

Nr. 3 VAN MEVROUW MERCKX

Verzoek 6 (nieuw)

Een verzoek 6 toevoegen, luidende:

“6. op Europees niveau te pleiten voor een aanpas-
sing van de wetgeving en regelgeving met betrekking 
tot Europese octrooien en de mogelijkheid te voorzien 
voor de wetgever van de Europese unie om dwangli-
centies toe te passen, teneinde de betaalbaarheid en 
toegankelijkheid van geneesmiddelen en/of vaccins 
tegen COVID-19 te garanderen”.

VERANTWOORDING

De urgentie om de situatie in handen te nemen vereist dat 
we op twee benen moeten wandelen. Dat betekent samenwer-
king in plaats van concurrentie aan de ene kant, en garanties 
voor de beschikbaarheid, toegankelijkheid en betaalbaarheid 
van geneesmiddelen en een vaccin tegen COVID-19 voor 
iedereen aan de andere kant. We moeten garanderen dat 
het jarenlange werk van duizenden wetenschappers aan het 
einde van de rit niet wordt geprivatiseerd. Daarom moeten er 
ook op Europees niveau initiatieven worden genomen om de 
octrooiregelgeving aan te passen zodat de Europese wetge-

ver ook in de mogelijkheid kan voorzien van dwanglicenties.
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N° 4 DE MME MERCKX

Demande 2

Compléter cette demande par les mots suivants:

“, et également que le vaccin soit gratuitement mis 
à la disposition de toute la population”.

JUSTIFICATION

Les médicaments et les vaccins contre le COVID-19 doivent 
non seulement être abordables pour la sécurité sociale 
mais aussi être gratuitement mis à la disposition de toute la 
population.

Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)

Nr. 4 VAN MEVROUW MERCKX

Verzoek 2

Dit verzoek aanvullen met de volgende woorden:

“, evenals dat het vaccin gratis ter beschikking wordt 
gesteld voor de gehele bevolking”.

VERANTWOORDING

Naast draagbaar voor de sociale zekerheid, moeten ge-
neesmiddelen en vaccins tegen COVID-19 gratis ter beschik-
king worden gesteld voor de gehele bevolking.
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N° 5 DE MME MERCKX

Demande 5 (nouvelle)

Insérer une demande n° 5 rédigée comme suit:

“5. de s’engager à recourir aux licences obligatoires, 
prévues à l’article XI.38 du Code de droit économique, 
afi n que les médicaments et vaccins contre le COVID-19 
soient gratuitement mis à la disposition de chacun et 
d’appliquer des licences obligatoires lorsque les fabri-
cants imposent des prix disproportionnés par rapport 
aux coûts réels de la recherche et du développement, 
d’une part, et lorsque le fabricant ne peut pas répondre 
assez rapidement à la demande, d’autre part.”

JUSTIFICATION

L’urgence de la situation nous oblige à faire deux choses. 
D’une part, il convient de préférer la coopération à la concur-
rence et, d’autre part, il faut garantir la disponibilité, l ’accès 
et l’accessibilité fi nancière des médicaments et d’un vaccin 
contre le COVID-19 pour tous. Nous devons garantir que les 
résultats de nombreuses années de travail de milliers de 
scientifi ques ne seront pas privatisés en fi n de compte.

Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)

Nr. 5 VAN MEVROUW MERCKX

Verzoek 5 (nieuw)

Een verzoek 5 toevoegen, luidende:

“5. zich te engageren een beroep te doen op het 
middel van de dwanglicenties bedoeld in artikel XI.38 
van het Wetboek van economisch recht, om ervoor 
te zorgen dat de geneesmiddelen en vaccins voor 
COVID-19 voor iedereen gratis ter beschikking kunnen 
worden gesteld en dwanglicenties toe te passen wan-
neer producenten buitensporige prijzen vragen die niet 
in verhouding staan tot de reële kosten voor onderzoek 
en ontwikkeling, enerzijds, en wanneer de producent 
niet snel genoeg aan de vraag kan voldoen, anderzijds.”

VERANTWOORDING

De urgentie om de situatie in handen te nemen vereist dat 
we op twee benen moeten wandelen. Dat betekent samenwer-
king in plaats van concurrentie aan de ene kant, en garanties 
voor de beschikbaarheid, toegankelijkheid en betaalbaarheid 
van geneesmiddelen en een vaccin tegen COVID-19 voor 
iedereen aan de andere kant. We moeten garanderen dat 
het jarenlange werk van duizenden wetenschappers aan het 
einde van de rit niet wordt geprivatiseerd.
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N° 6 DE MME DEPOORTER

Demande 5 (nouvelle)

Insérer une demande 5 rédigée comme suit:

“5. de continuer à s’investir dans le projet CEPI afi n 
de soutenir ainsi l’effort global contre le COVID-19;”.

JUSTIFICATION

Le CEPI est la plateforme la mieux placée pour participer à 
la lutte globale contre le COVID-19. Nous garantissons ainsi 
que le vaccin sera également disponible à un prix équitable 
pour les pays les moins riches. Nous avons déjà acquis une 
expérience positive à cet égard dans le cadre des médica-
ments contre le VIH.

Nr. 6 VAN MEVROUW DEPOORTER

Verzoek nr. 5 (nieuw)

Een verzoek 5 toevoegen, luidende:

“5. om zich te blijven inzetten binnen het CEPI-
project om zo de globale inspanning tegen COVID-19 
te ondersteunen;”.

VERANTWOORDING

CEPI is het ideale platform om deel te nemen aan 
de globale strijd tegen COVID-19. Op die manier garan-
deren we dat het vaccin ook beschikbaar zal zijn voor 
minder kapitaalkrachtige landen aan een eerlijke prijs.
We hebben hier al een positieve ervaring mee in het kader 
van HIV-medicatie.

Katleen DEPOORTER (N-VA)
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N° 7 DE MME JIROFLÉE ET M. BERTELS

Demande 4 (nouvelle)

Ajouter une demande 4 rédigée comme suit:

“4. d’inciter la Commission européenne, les autori-
tés fédérale et régionales et les instituts de recherche 
scientifi que à insérer des clauses de prix raisonnable 
dans leurs conventions avec l’industrie pharmaceu-
tique, allant de subsides directs à des ventes axées 
sur le développement;”.

JUSTIFICATION

Aujourd’hui, nous payons deux fois nos médicaments. 
Une  première fois pour sponsoriser la recherche (fonda-
mentale), une seconde fois par le biais de la facture de 
médicaments. Aujourd’hui également, des acteurs publics 
investissent énormément dans la recherche de médicaments 
dans le cadre de la lutte contre la pandémie de COVID19. 
Pour éviter que, malgré ce soutien public, les vaccins ou les 
médicaments aient fi nalement un prix très élevé, nous devons 
assortir ce soutien à la recherche d’accords concernant leur 
accessibilité future.

Nr.  7 VAN MEVROUW JIROFLÉE EN DE HEER 
BERTELS

Verzoek 4 (nieuw)

Een verzoek 4 toevoegen, luidende:

“4. de Europese Commissie, de federale en regionale 
overheden en de wetenschappelijke onderzoeksinstel-
lingen oproepen reasonable pricing clausules op te 
nemen in hun overeenkomsten met de farmaceutische 
industrie gaande van rechtstreekse subsidies tot ver-
kopen met het oog op ontwikkeling;”.

VERANTWOORDING

Vandaag betalen wij onze geneesmiddelen dubbel. 
Eén keer in de sponsering van het (fundamenteel) onderzoek, 
een tweede keer via de geneesmiddelen factuur. Ook van-
daag steken publieke actoren véél geld in het onderzoek 
naar middelen in de strijd tegen de COVID19-pandemie. 
Om te vermijden dat vaccins of geneesmiddelen ondanks 
deze publieke steun zeer duur worden moeten we aan deze 
onderzoekssteun afspraken omtrent de toekomstige toegan-
kelijkheid maken.

Karin JIROFLÉE (sp.a)
Jan BERTELS (sp.a)



91167/002DOC 55 

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N° 8 DE MME JIROFLÉE ET M. BERTELS

Demande 5 (nouvelle)

Insérer une demande 5 rédigée comme suit:

“5. d’insister, au niveau européen, pour que les 
moyens récoltés par le biais de la conférence des dona-
teurs soient injectés dans un fonds visant à promouvoir 
un nouveau mode de développement des médicaments 
sans brevet;”.

JUSTIFICATION

La somme énorme que l’on souhaite collecter par le biais 
de la conférence internationale des donateurs (7,5 milliards) 
offre la possibilité d’adopter une nouvelle manière de déve-
lopper des médicaments. Ce fonds peut être utilisé pour 
élaborer, dans le cadre du COVID-19, un nouveau modèle 
de développement des médicaments sans brevet. Grâce au 
rachat de brevets ou à la rémunération de certains éléments 
du développement de médicaments, tous les acteurs y 
contribuant peuvent être payés sans que les produits doivent 
ensuite être vendus sur le marché à des prix monopolistiques. 
Cette crise est le moment d’avancer en adoptant une nouvelle 
manière de développer les médicaments selon les scénarios 

présentés par le KCE et le ZIN dans leur rapport commun.

Nr.  8 VAN MEVROUW JIROFLÉE EN DE HEER 
BERTELS

Verzoek 5 (nieuw)

Een verzoek 5 toevoegen, luidende:

“5. op Europees niveau aandringen om de midde-
len verzameld via de donorconferentie om te vormen 
tot een fonds dat een nieuwe, patent vrije, wijze van 
geneesmiddelen ontwikkeling bevordert;”.

VERANTWOORDING

De enorme som die men wil verzamelen via de interna-
tionale donorconferentie (7,5 miljard) biedt de mogelijkheid 
om te komen tot een nieuwe manier van geneesmiddelen-
ontwikkeling. Dit fonds kan worden aangewend om inzake 
COVID-19 een nieuw model te ontwikkelen van patentvrije 
geneesmiddelenontwikkeling. Door het opkopen van patenten 
of vergoeden van deelfacetten van de ontwikkeling kunnen 
alle spelers die bijdragen tot de ontwikkeling worden beloond 
zonder dat de producten nadien aan monopolieprijzen op de 
markt moeten komen. Deze crisis is het moment om een stap 
vooruit te zetten met een nieuwe manier van het ontwikkelen 
van geneesmiddelen volgens de scenario’s die het KCE en 

het ZIN in hun gezamenlijk rapport voorstelde.

Karin JIROFLÉE (sp.a)
Jan BERTELS (sp.a)
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N° 9 DE MME JIROFLÉE ET M. BERTELS

Demande 7 (nouvelle)

Ajouter une demande 7 rédigée comme suit:

“7. De demander à la KCE et à la Commission 
européenne d’évaluer l’état des législations belge et 
européenne relatives aux licences obligatoires;”.

JUSTIFICATION

Les licences obligatoires peuvent, dans des cas extrêmes 
et exceptionnels, constituer la pierre angulaire d’une politique 
visant à préserver la santé publique. La législation fédérale 
autorise les licences obligatoires à des conditions strictes. 
La mesure dans laquelle le cadre législatif actuel offre suffi-
samment de garanties fait l ’objet d’un débat au sein de cette 
commission. En vue de développer des médicaments et des 
vaccins dans le cadre de la pandémie du COVID-19, il est 
selon nous nécessaire de vérifi er quelles possibilités offrent 
aujourd’hui les cadres juridiques belge et européen.

Nr.  9 VAN MEVROUW JIROFLÉE EN DE HEER 
BERTELS

Verzoek 7 (nieuw)

Een verzoek 7 toevoegen, luidende:

“7. een evaluatie te vragen, aan het KCE en de 
Europese Commissie, van de stand van respectie-
velijk de Belgische en Europese wetgeving omtrent 
dwanglicenties;”.

VERANTWOORDING

Dwanglicenties kunnen, in extreme en uitzonderlijke geval-
len, een sluitstuk vormen van een beleid ter vrijwaring van de 
volksgezondheid. De federale wetgeving laat dwanglicenties 
onder strikte voorwaarden toe. De mate waarin het huidig 
wetgevend kader voldoende garanties biedt vormt onderwerp 
van debat in deze commissie. Met het oog op de ontwikkeling 
van geneesmiddelen en vaccins in het kader van de COVID-19 
pandemie, is het volgens ons noodzakelijk na te gaan welke 
mogelijkheden de respectievelijke Belgische en Europese 
juridische kaders vandaag bieden.

Karin JIROFLÉE (sp.a)
Jan BERTELS (sp.a)
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N° 10 DE M. CREYELMAN ET MME SNEPPE

Demande n° 3 (nouvelle)

Insérer une demande n° 3 rédigée comme suit:

“3. de développer de manière proactive une vision 
des mesures à prendre en ce qui concerne l’organisa-
tion de la communauté de brevets et l’accès à celle-ci.”.

JUSTIFICATION

Pour garantir une bonne coopération, il faudra fi xer les 
règles du jeu au préalable, de telle sorte que chaque par-
ticipant sache quelles règles il doit suivre. C’est pourquoi il 
est important que nous en fi xions d’ores et déjà les lignes 
maîtresses, afi n d’être prêts pour les prochaines négociations 
sur les conditions.

N r.   10  VA N  D E  H EER  C R E Y E L M A N  EN 
MEVROUW SNEPPE

Verzoek 3 (nieuw)

Een verzoek 3 toevoegen, luidende:

“3 . pro-actief een visie uit te werken over de te ne-
men maatregelen inzake organisatie van en toegang 
tot de patent-pool.”.

VERANTWOORDING

Voor een goede samenwerking zal het nodig zijn vooraf de 
spelregels vast te leggen, zodat iedere deelnemer weet welke 
regels hij moet volgen. Daarom is het van belang dat we nu 
al de krijtlijnen uitzetten, om zo klaar te zijn voor de verder 
onderhandelingen inzake de voorwaarden.

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)
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Nr. 11 VAN MEVROUW MERCKX

Verzoek 6 (nieuw)

Een verzoek nr. 6 toevoegen, luidende:

 “6. onderzoeksinstellingen, farmaceutische bedrijven 
en universiteiten verplichten deel te nemen aan de 
patent pool, onder de Wereldgezondheidsorganisatie, 
die rechten verzamelt op de gegevens, kennis en 
technologieën nuttig voor de preventie, opsporing en 
behandeling voor COVID-19”

VERANTWOORDING

Patentspecialiste en hoogleraar Geertrui van Overwalle 
stelt in haar opiniestuk in De Tijd dat “de Belgische overheid 
universiteiten en bedrijven nu al moet aansporen aan de pa-
tent pool voor Covid-19 mee te werken, desnoods met inzet 
van de dwanglicentie.”

Sofi e MERCKX (PBDA-PTB)

N° 11 DE MME MERCKX

Demande n° 6 (nouvelle)

Insérer une demande n° 6 rédigée comme suit:

“6. d’obliger les instituts de recherche, les entre-
prises pharmaceutiques et les universités à participer 
à la communauté des brevets, sous l’égide de l’Orga-
nisation mondiale de la santé, qui collecte les droits 
sur les données, les connaissances et les technologies 
utiles à la prévention, au dépistage et au traitement du 
Covid-19”.

JUSTIFICATION

La spécialiste en matière de brevets et professeure Geertrui 
van Overwalle déclare dans sa carte blanche publiée dans le 
quotidien “De Tijd” que les autorités belges doivent d’ores et 
déjà inciter les universités et les entreprises à collaborer avec 
la communauté de brevets pour le Covid-19, le cas échéant 
en mettant en place une licence obligatoire.
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Nr. 12 VAN DE DAMES HENNUY EN CREEMERS

Considerans E (nieuw)

Een considerans E toevoegen, luidende:

“E. overwegende dat de WHO, in samenwerking 
met de gezondheidsactoren BMGF, CEPI, Gavi, 
Global Fund, UNITAID en Wellcome Trust, de “Access 
to COVID-19 Tools (act) Accelerator” heeft opgericht, 
een platform voor wereldwijde samenwerking ter bes-
poediging en verdieping van het onderzoek naar, de 
ontwikkeling van, de toegang tot en de billijke verde-
ling van het vaccin en van andere levensbelangrijke 
therapeutische behandelingen en diagnosticeringen.”.

N° 12 DE MMES HENNUY ET CREEMERS

Considérant E (nouveau)

Insérer un considérant E, rédigé comme suit:

“E. vu que l’OMS, en collaboration avec des acteurs 
de la santé BMGF, CEPI, Gavi, Global Fund, UNITAID, 
Wellcome Trust, ont créé la plateforme “Access to 
COVID-19 Tools (ACT)”, une plateforme de coopération 
mondiale pour accélérer et intensifi er la recherche, le 
développement, l’accès et la distribution équitable 
du vaccin et d’autres traitements thérapeutiques et 
diagnostiques vitaux.”.

Laurence HENNUY (Ecolo-Groen)
Barbara CREEMERS (Ecolo-Groen)
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Nr. 13 VAN DE DAMES HENNUY EN CREEMERS 

Verzoek 1

Dit verzoek vervangen als volgt:

“1. steun te verlenen aan deze ongeziene samen-
werking via het “ACT-platform”, teneinde sneller werk 
te maken van een wereldwijde billijke toegang tot 
diagnosticeringen, therapieën en vaccins tegen het 
COVID-19-virus die betrouwbaar, kwaliteitsvol, doeltref-
fend en toegankelijk zijn, om er aldus voor te zorgen 
dat bij de bestrijding van het COVID-19-virus niemand 
uit de boot valt;”.

N° 13 DE MMES HENNUY ET CREEMERS

Demande n° 1

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“1. de soutenir cette collaboration historique au tra-
vers de la plateforme “ACT” afi n d’accélérer un accès 
mondial équitable à des diagnostics, des thérapies et 
des vaccins COVID-19 sûrs, de qualité, efficaces et 
abordables, et de garantir ainsi que dans la lutte contre 
le COVID-19, personne ne soit laissé sur le côté.”

Laurence HENNUY (Ecolo-Groen)
Barbara CREEMERS (Ecolo-Groen)
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Nr. 14 VAN MEVROUW FARIH

Verzoek 2

Dit verzoek vervangen als volgt:

“2. om expliciet zijn steun uit te spreken voor de 
initiatieven van de Europese Commissie en in het 
bijzonder het voorstel van resolutie van de Raad 
van de Europese Unie “Covid-19 Response” inge-
diend voor de 73ste Algemene Vergadering van de 
Wereldgezondheidsorganisatie (WGO), en om zo vanuit 
de EU mee gehoor te geven aan de oproep van Costa 
Rica en er vanuit de Europese Unie voor te zorgen dat 
data en intellectuele eigendomsrechten vrijwillig worden 
gepooled zodat deze vrij gedeeld kunnen worden in de 
strijd tegen te COVID-19-pandemie;”

VERANTWOORDING

Sinds het indienen van het voorstel van resolutie heeft 
de Europese Unie verschillende stappen genomen om de 
internationale samenwerking in de strijd tegen de COVID-
19-pandemie te bewerkstelligen. Deze initiatieven moeten 
worden meegenomen in de resolutie. In het bijzonder moet 
de steun worden gevraagd van de federale regering voor het 

voorstel van resolutie “Covid-19 Response” van de Raad van 
de Europese Unie. Deze resolutietekst moet het uitgangspunt 

zijn voor het standpunt van de federale regering met het oog 
op het ondersteunen van de vraag om binnen de WGO werk 

te maken van vrijwillige pooling van data en intellectuele ei-
gendomsrechten zodat alle landen samenwerken in de strijd 

tegen de Covid-19-pandemie en er kan worden gegarandeerd 
dat alle landen over de hele wereld op een fi nancieel haalbare 
manier toegang hebben tot de instrumenten waarmee we 

samen de Covid-19-pandemie kunnen overwinnen.

Nawal FARIH (CD&V)

N° 14 DE MME FARIH

Demande n° 2

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“2. de soutenir explicitement les initiatives de la 
Commission européenne, en particulier la proposition 
de résolution du Conseil de l’Union européenne visant à 
répondre à la pandémie de COVID-19 déposée en vue 
de la 73e Assemblée générale de l’Organisation mon-
diale de la Santé (OMS), et d’accorder ainsi également, 
depuis l’Union européenne, une attention à l’appel du 
Costa Rica, et de veiller, depuis l’Union européenne, 
à ce que les données et les droits de propriété intellec-
tuelle soient volontairement mis en commun afi n qu’ils 
puissent être partagés librement dans le cadre de la 
lutte contre la pandémie de COVID-19;”

JUSTIFICATION

Depuis le dépôt de la proposition de résolution, l’Union 
européenne a pris différentes initiatives visant à mettre en 
place une coopération internationale dans la lutte contre la 
pandémie de COVID-19. Il convient d’intégrer ces initiatives 
dans la proposition de résolution et en particulier d’inviter le 
gouvernement fédéral à soutenir la proposition de résolution 

du Conseil de l’Union européenne visant à répondre à la pan-
démie de COVID-19. C’est sur ce texte que le gouvernement 

fédéral doit se fonder pour soutenir la demande d’œuvrer 
pour mettre volontairement en commun les données et 

droits de propriété intellectuelle au sein de l’OMS de façon à 
s’assurer que tous les pays collaborent dans la lutte contre 

la pandémie de Covid-19 et qu’ils aient accès d’une manière 
fi nancièrement viable aux outils qui nous permettront de 
vaincre ensemble la pandémie de Covid-19.
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